
 

 

 

Situation d’évaluation 1 
 

 La société chargée d’installer  les ascenseurs décide de faire une formation à des nouveaux 

recrutés qui consiste à découvrir le système et son environnement et à étudier quelques  solutions 

technologiques  adoptées.  

 Vous êtes parmi  les recrutés et vous êtes amenés à découvrir  le système et son environnement ; 

pour cela on vous demande de réaliser les tâches suivantes en utilisant la page présidente.   
  

Tâche1 : Analyse du besoin  
 

1- Choisir la réponse juste et en Complétant l’outil bête à cornes du système d’étude ? 
  

     

 

 

 

 

 

 

 

Tâche 2 : Analyse de l’environnement  
 

2- Choisir la réponse juste et en Complétant le diagramme pieuvre et le tableau des fonctions  
    de service du système d’étude ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

Diagramme pieuvre  

Tableau des fonctions de service  
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Tâche 3 : Analyse structurelle  
 

3- Choisir la réponse juste et en Complétant l'actigramme du niveau A-0 du système d’étude ? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4- Choisir la réponse juste et en Complétant le SADT du niveau A0 du système d’étude ? 
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Tâche 4 : Identification des solutions constructives  
 

5- Choisir la réponse juste et en Complétant le FAST descriptif partiel du système d’étude ? 
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Situation d’évaluation 2 
 

Tâche 5 : Étude énergétique de l’ascenseur  

 
  

 En se référant de la page 2/9  

 et au chaine de puissance  

de l’ascenseur, on vous demande  

de calculer lors de : 

 

A- la montée de la cabine en charge : 

 

6- Le rendement global g. 

    Utiliser la relation suivante : 

    ‘’Le rendement global égale la multiplication des rendements’’ 

       0,86 0,8 0,9g m r pc         ;      0,6192g   
 

7- La puissance utile Pu  nécessaire pour élever la charge {cabine + 6 personnes}. 

    Utiliser la relation suivante : P  = F . V 

     ( 6 ) (450 6 80) 10 2u c pF V m m g V           P  ;     18600u WP  
 

8- La puissance motrice Pcp développée par la chute du contrepoids. 

    Utiliser la relation suivante : P  = F . V 

     700 10 2cp cpF V m g V       P  ;     14000cp WP   

9- La puissance Ppc (en CV) développée par le sous système poulie/câble. 

    Utiliser la relation suivante : P1 + P2 = P3 

     cp pc u P P P  ; 18600 14000pc u cp   P P P  ;      4600 6,25pc W CV P  

10- La puissance Pa absorbée par le moteur. 
 

      Utiliser la relation suivante :  

      
pc

g
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P  ;   
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0,6192
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 ;           7428,9405a WP  

 

11- En déduire l’énergie électrique Wa en (Wh) consommée par le moteur sachant que la cabine  

      a parcouru les six étages de l’immeuble sans arrêt à une vitesse constante v = 2m/s. 
 

      Utiliser la relation suivante :  
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                           66860,4645 18,5723a W s W h   W  
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Situation d’évaluation 3 

Tâche 5 : Des exercices indépendants  
 

Ex1 :                                                     Conversion d’énergie 
        Compléter le diagramme de conversions d’énergie par les propositions suivantes :  
 Énergie mécanique ; Turbine hydraulique ; Générateur électrique ; Énergie hydraulique ; 
pompe ; Moteur électrique ; Énergie électrique.          

 
Les unités 

Ex2 : Établir la correspondance entre les unités suivantes : 
          2.1- 1atm = ? Pa ;                 1atm = 105 Pa  
 

          2.2- 10 m3/s = ? ℓ/min ;         10 m3/s = 10.103.60 = 6.105 ℓ/min 
 

          2.3- 100 Pa = ? bar ;             100 Pa = 10-3 bar  
 

          2.4- 110 Pa = ? MPa ;           110 Pa = 11.10-5 MPa  
 

          2.5- 120 N/m2 = ? Pa ;           120 N/m2 = 120 Pa 
 

                           Grandeurs d’entrée et de sortie d’un actionneur  
Ex3 : Déterminer la (ou les) bonne (s) réponse (s).                                                             
          3.1- Les grandeurs caractéristiques de la puissance délivrée par un moteur électrique sont : 
                  la force ;  la pression ;  le couple ;   la vitesse angulaire ;  la vitesse linéaire. 
 

          3.2- Les grandeurs caractéristiques de la puissance délivrée par un vérin pneumatique sont : 
                  la force ;  la pression ;  le couple ;   la vitesse angulaire ;  la vitesse linéaire.                          
                

          3.3- Les grandeurs caractéristiques de la puissance délivrée par un vérin hydraulique sont : 
                  la force ;  la pression ;  le couple ;   la vitesse angulaire ;  la vitesse linéaire.  
 

          3.4- Les grandeurs caractéristiques de la puissance délivrée par un compresseur sont : 
                  la force ;  la pression ;  le couple ;   le débit ;                     la vitesse linéaire.  
 

          3.5- Les grandeurs caractéristiques de la puissance délivrée par une pompe sont : 
                  la force ;  la pression ;  le couple ;   la vitesse angulaire ;  le débit.  
 

          3.6- La puissance à l’entrée d’un moteur électrique est :                                                              
                  mécanique ;    pneumatique ;    hydraulique ;    électrique.   
   

          3.7- La puissance à l’entrée d’un vérin pneumatique est :                                                              
                  mécanique ;    pneumatique ;    hydraulique ;    électrique. 
   

          3.8- La puissance à l’entrée d’un vérin hydraulique est :                                                              
                  mécanique ;    pneumatique ;    hydraulique ;    électrique. 
 

          3.9- La puissance à l’entrée d’un compresseur est :                                                              
                  mécanique ;    pneumatique ;    hydraulique ;    électrique. 
 

          3.10- La puissance à l’entrée d’une pompe est :                                                              
                  mécanique ;    pneumatique ;    hydraulique ;    électrique.   
   

          3.11- La puissance à l’entrée d’un moteur pneumatique est :                                                              
                  mécanique ;    pneumatique ;    hydraulique ;    électrique. 
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La grille 
Ex4 : Compléter la grille de la page suivante avec ce qui convient ? 
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Ex5 :                La chaîne d’énergie et la chaîne d’information         
 La production de l’air comprimé  
s’effectue par aspiration et  
compression de l’air extérieur.  
 Afin d’éviter de faire fonctionner  
le moteur en continu, un réservoir,  
calibré en volume en fonction 
de la consommation. 
 La distribution est réalisée par des  
canalisations et différents piquages  
servant de point d’accès à ce réseau  
pneumatique.  
 
5.1- Compléter le tableau ci-dessous  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5.2- Dessiner le groupe de conditionnement à leur emplacement dans le groupe pneumatique.  
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